

ŠPECIFIKÁCIA ČINNOSTÍ BEZPEČNOSTNÉHO PORADCU

1. Vypracovanie Interných smerníc ADR

Dokument alebo súbor dokumentov, ktorý obsahuje základné povinnosti, činnosti a pracovné postupy účastníka prepravného procesu s nebezpečnými vecami z hľadiska jeho účasti na preprave – odosielateľ, príjemca, dopravca alebo plniaca organizácia, baliaca organizácia, nakladajúca organizácia, vykladajúca organizácia a prevádzkovateľ cisternového kontajneru. Tento dokument obsahuje návrh opatrení vzhľadom k zisteným nedostatkom, ktorý obsahuje pracovné postupy týkajúce sa konkrétnych činností spoločnosti pri preprave nebezpečných vecí.

2. Vypracovanie Výročnej správy ADR

Výročná správa je dokument o podnikateľských činnostiach spojených s prepravou nebezpečných vecí (tovaru), ktorý sa **vypracováva vždy raz ročne** za uplynulý rok a najneskôr do 31. marca sa predkladá vedeniu organizácie a orgánom miestnej samosprávy. Takéto výročné správy sa musia archivovať päť rokov a musia byť dostupné národným orgánom na ich požiadanie.

3. Vypracovanie Správy o mimoriadnej udalosti počas prepravy nebezpečných vecí podľa ADR

Ak počas naložky, plnenia, prepravy alebo vykládky nebezpečných vecí dôjde k vážnej havárii alebo k mimoriadnej udalosti, musí dotknutý účastník prepravného procesu vypracovať pre príslušný orgán Správu ktorej obsah je uvedený v príslušných právnych normách. Správa musí byť predložená príslušnému orgánu najneskôr 1 mesiac po vzniku mimoriadnej udalosti.

4. Vypracovanie Bezpečnostného plánu podľa ADR

Dokument týkajúci sa nebezpečných vecí s mimoriadnymi dôsledkami, ktoré majú potenciál na zneužitie pri teroristických činoch a ktoré v dôsledku toho môžu spôsobiť vážne následky, také ako hromadné straty na životoch alebo masové deštrukcie. Povinnosť mať vypracovaný Bezpečnostný plán sa požaduje najmä pri preprave nebezpečných vecí v cisternách, ďalej počas prepravy výbušnín alebo rádioaktívneho materiálu.

5. Školenie osôb zúčastnených na preprave nebezpečných vecí

Pracovníci, ktorí sa podieľajú na preprave nebezpečných vecí musia dostať podrobné školenie o požiadavkách stanovených predpismi o preprave nebezpečných vecí, prispôsobené priamo ich povinnostiam a zodpovednosti. Ak sa preprava nebezpečných vecí vykonáva viacerými druhmi dopravy, pracovníci sú povinní oboznámiť sa s požiadavkami týkajúcimi sa ostatných druhov dopravy. Školenia sa

vykonávajú na začiatku ich pracovného zaradenia a ďalej vždy pri aktualizácii príslušných právnych noriem. Toto školenie sa nevzťahuje na vodičov, ktorí podliehajú povinnosti absolvovať školenie v organizácii poverenej MDVRR SR.

6. Kontrolná činnosť – fyzický výkon kontroly

Kontrolná činnosť je vykonávaná na základe požiadavky zákazníka, **minimálne však 2 x ročne**. Kontroly sú zamerané na dodržiavanie ustanovení príslušných právnych noriem. Bezpečnostný poradca vyhotoví písomný záznam o kontrole, ktorého kopia tvorí súčasť príloh Výročnej správy. Cieľom kontrol je podanie správy o reálnom stave dodržiavania povinností účastníka prepravného procesu, je to preventívny nástroj, ktorého cieľom je zníženie rizika vzniku mimoriadnej udalosti poprípade postihov od kontrolných orgánov na jeho akceptovateľnú mieru.

7. Poradenský servis na telefóne poprípade formou osobných konzultácií, časovo neobmedzený zahŕňa v sebe kompletnú starostlivosť o zákazníka, podávanie informácií súvisiacich s prepravou nebezpečných vecí, klasifikovanie nebezpečných vecí alebo odpadov z hľadiska požiadaviek dohody ADR, súčinnosť pri riešení problémov počas naložky, vykládky, kontroly na ceste a pod.